



# НОВОСТИ

Огласи по погодби.

Припошлене изјаве и исправке од петитног реда на првој страни 3 динара, на трећој 2 динара, Рукописи се не враћају. Неплаћена писма не примају се.

Број 5 пара

БРОЈ 539.

ВЛАСНИК И ДИРЕКТОР МИЛАН П. САВЧИЋ

НИШ, СРЕДА 7, ОКТОБРА 1915. ГОДИНЕ

ГОДИНА III

## Наши специјални извештаји

### Од кога зависи одлука?

Ниш, 5. октобра.

Из доброг извора добили смо ова обавештења о ситуацији у Румунији:

Све је данас само у рукама владе. Она има већину у земљи и држање Румуније зависи, у главном од ње. Врло је вероватно да ће влада, нагнана последњим догађајима на Балкану, узети одлучно држање у корист Споразума, јер је данас у Румунији продрло и постало опште уверење, да Румунија не може да изабере другог пут за своје уједињење.

Али ако би влада и даље остала неодлучна и ако би опозиција увидела да влада намерава остати при дефинитивној неутралности, онда је могуће да она се популарним г. Филипеском на челу и огромним бројем његових присталица у народу и војсци, развије покрет који би оборио владу и повео народ путем који ће одвести Румунију испуњењу народних идеала.

Због тога је у Румунији необична нервоза и врење. Сви осећају да је настао последњи тренутак за одлуку: или рат или непоправљива слабост.

## Најјачи разлог

Цела ситуација на Балкану има два болна места Грчку и Румунију. Због њиховог држања криза је добила ону изванредну оштрину, која ситуацију на Балкану чини изванредно озбиљном. Кад би се међутим оне одлучиле — или кад би бар једна од њих

Нема сумње да ће се савезници пожурити да пруже овај најјачи разлог.

Што се пак Румуније специјално тиче, она се и без тог налази у положају који јој налаже одлуку без оклевања.

И овог пута, као и 1913. године кључ ситуације налази се у њеним рукама. Она зна да би њено одлучивање увело и Грчку у рат и да би њен напад значао брзу пропаст Бугарске. Она зна да би, остајући мирна, била опкољена непријатељима па било да победи једна или друга страна. Њој би припала улога последњег реда и на Балкану и у Европи и она би имала да животи од туђе милости, док коме не би било у вољи да је прогута.

Међутим није тако тешко довести до овог преокрета. Потребно је само мало више енергије.

Ако би савезници непрестано, не губећи нимало времена, свом брзином која је могућа искрцали са свих страна своје трупе на Балкан и у току 10—15 дана искрцали на Балкан 300 до 400 хиљада војника, и Грци и Румуни би јасно видели у којим је рукама успех на Балкану, и они не би часили ни часа да пођу путем који би их једини довео и спуњењу њихових циљева и жеља. То би био најјачи разлог пред којим се ни Румунија ни Грчка не би ни тренутка премишљале.

А овај разлог није тешко дати. Потребна је само енергија и брзина. Ако би Енглеска, Француска и Италија, са безбројним превозним средствима која им стоје на располагању, пребациле на Балкан по 100 хиљада људи, делом у Македонију, делом на Дедеагач, што би се могло извршити у релативно кратком времену, нека би Русија искрцала у северну Бугарску бар 100 хиљада људи, тај најјачи разлог био би дат и нема сумње да би се на Балкану одједном поред 700 хиљада савезничких и српских трупа нашло и 800 хиљада Румуна и Грка.

Једним потезом партија би била добијена за споразум.

Један самовласан и способан народ може да изабере само једно. Ми чекамо на ту одлуку с поузданом.

## ЈУЧЕ

На нашем фронту

Крагујевац, 4. окт.

У току ноћи између 2. и 3. октобра ни на једном фронту није се десило ништа важније, сем што су одбивена два непријатељска напада: један код Смедерева, а други код Забрешја. У току 3. октобра водиле су се борбе између Млаве и Пека и на положајима код Београда. Те борбе још трају. На осталим деловима северо-западнoг фронта није било борбе.

## РЕГИСТАР

Може и тако

У целој вароши више се говори о оскудици у ситном новцу него о рату.

— Ово је скандал! Шта ће овај свет да ради без ситног новца?! — вајка се један у друштву.

— Море, сад је боље. Пре ниси имао банака, а сад немаш динара. Боље је имати банку него динар! — добади други који се већ пет дана чуђи од куд свету Шолике банке.

Хомс.

## Нови руски успеси

Немцима иде рђаво у Русији

Петроград, 1 окт.

Руси су имали огроман успех на јужном бојишту и пробили су непријатељски фронт на Стрипи, оvlадавши једним врло утврђеним положајем. Зарабили су 60 официра и више хиљада војника и отели четири топа. Жестока борба се води код Двинска. На северистоку од Иликса Немци су били успели да узму неколико руских шанчева, али их је руска артиљерија одбацила. Руси су непродовали на југу од Језера Обале и близу Болаинског језера; тако исто Руси су пошли напред југо-западно од Пинска где су Немци били истерани из једног села, угекавши у неред. Руски коњици с успехом врши своје налете на југу од Припета.

## Румунија и Грчка

— Москва Венизелосу и Тане Јонеску —

Московски словенски комитет упутио је Венизелосу и Тане Јонеску телеграме, у којима се Грчкој признаје историјско и етнографско право на Тракију, и изјављује се уверење да ће Румунија артећи у помоћ Србији, па у савезу са Русијом да ће обновити Дакоту — Румунско Царство.

## Португалија уз Енглеску

— Мобилизација Португалије —

Амстердам, 1 окт.

Португалија је тајно мобилисала још 20.000 људи. У пословима око мобилизације узимају учешћа и виши енглески официри. Свообраћај на граници обустављен је. Португалија се потпуно ставила на расположење Енглеској.

## Новости из Софије

— Национална гарда —

Софија, 30 септ.

Одлучено је да се по бугарским варошима установи национална гарда од грађана, који су ван војне обавезе. Гарди ће бити задатак да заједно ради с полицијом у циљу одржавања варошког реда и поретка.

## Бугарске неће бити

— Одлука Московског Словенског Друштва. —

На ванредном збору Московског Словенског Друштва донесена је једногласно ова одлука:

„Имајући у виду издајничко држање Бугарске према брашном српском народу, Московско Словенско Друштво на своје ванредном збору 25. септембра решило је, да се обрати свима руским листовима с изјавом осуде брашовбиљачког рата који су отпочели Бугари. Друштво признаје историјска и етнографска права Србије на Македонију, у којој и језик становника и народни обичаји и песме сведоче о праву Србије на ту покрајину. Друштво признаје, да су Срби 1913. год. повратили што су 1389. године изгубили на Косовом пољу. Бугарски народ дужан је знаћи, да за 500 година шурског га он се никад није дигао на оружје за своје ослобођење, а да је свој преорођај одпочео борбом са мајтером црквом која му је сачувала веру, језик и изборно свештенство, па сад се одујуге Русији за свој спас и за свој постанак највише неблагодарношћу како просвећени свет никад није доживео. Бог нека суди бугарском народу! Бугарске више нема. Не постоје више словенска Бугарска. Место ње сад постоји Фердинандова немачка кнежевина. Бугарска је изгубила образ. Ма ко био победоца у овом рату, Краљевине Бугарске више неће бити. За Русију Бугарска више не постоји!“

## Савезничка помоћ Србији

— Енглеска и Русија за Србију —

Поузданост Едварда Гроја

1. Октобра учинио је у Доњем Дому Сер Едвард Греј декларацију о ситуацији на Блиском Истоку после бугарског препада из којег саопштавамо ова места:

„Пре рата нисмо имали претходног савеза или обавеза према Србији. Кад је прошле зиме Србија морала евангелисти Београд било је немогуће учинити јој помоћ у трупама, Истеријање непријатеља из Србије сопственим снагама јесће најмаркантнија ствар која се десила у овом рату.“

„Али овог пута улазак Бугарске у акцију ствара велику разлику у ситуацији. Помоћ, коју су савезници били у стању одмах пружити Србији учинила је упутивши француске и енглеске трупе у Солун. Којој операцији руских трупа обавезана је чим потребне војне мере суду предузети.“

„Ми смо у потпуној могућности да одговоримо потребама нове ситуације на Блиском Истоку, која је предмет непрестане пажње савезничких генералштаба и све мере предузети маће се у узајамном споразуму.“

## Руси против Бугарске

„Новоје Време“ поредећи бугарски препад од 16 јула и овај садашњи вели:

„Особито је важно утврдити да је напад на Србију изведен сад са знањем и одобрењем целог бугарског народа.“

## Судбина Наполеончета

Ратко Димитријев војни бегунац

Из Софије јављају да је генерал Ратко Димитријев позван на војну дужност. Њему је достављено ако се у одређеном року не јави, да ће се огласити за војног бегунаца.

## Рђави знаци

Кронпринц Енвер Паши

Немачки престолонаследник је послао Енвер Паши једну статуу од мрамора, која представља Победу. Када је ова пошљак стигла у Цариград статуа је била у комаде разбијена. Да ово нису фатални предзнаци?

## ПРЕКО ДОБРУЦЕ

— Русија тражи од Румуније да пропусти руске трупе. —

Букурешт, 30. септембра.

Букурешка „Дрепатеа“ доноси ово саопштење: Позитивно смо информисани да је г. Сазонов, руски министар спољних послова, ставио у дужност руском посланику у Букурешту да сондира румунску владу о предлогу који ће се учинити Румунији да пропусти руске трупе преко Добруце у Бугарску.

## Још два збора

— За одлуку Румуније. —

Букурешт, 1. октобра.

Унионистички комитет састао се јуче код г. Н. Филипеска и одлучио да се што пре образује централни клуб. Том приликом ће се изложити и претрести ситуација. Потом ће се сазвати два велика збора, али свега два, на које ће бити сазвана цела земља, да каже своју вољу.

Други ће збор имати за циљ да изведе донесене одлуке.

## Изјава грчког краља

Најбољи пут грчке политике

Из Атине јављају да је у подужој аудијенцији грчки краљ Константин примио бивши председник општине у Атини Никуриса. Они су се разговарали о спољној и унутрашњој ситуацији и на питање краљева на којој су страни симпатије грчког народа, Никурис је одговорио, да Грци симпатизују Енглесима. На то је краљ приметио, да он није ни англофил, ни франкофил, ни германофил. „Ја сам — рекао је краљ Константин — само јеленофил. То је једини сигуран пут којим се може ићи.“

## Искрени савезници!

— Један рачун без крчмара —

Букурешт, 2 окт

Германи и Бугари договорили су се да поделе Балкан и сада на том заједнички раде. Али у самој почетку овог ортаклука сада се догодило нешто нечувано: Бугари су почели сумњати у своје пријатеље, који би пре желели да моровску и вардарску долину до Солуна задрже за себе и да од готовине не праве вересију.

Поводом тога председник Соборања Вачев изјавио је кратко, чисто и јасно ово:

— Ако се Аустро-Немци приближе територијама на које се простиру наше аспирације, бугарска влада ће знати да се постара за одбрану својих националних интереса пре окупације територија неоспорно бугарских.

Искрени савезници!

## Бугарски насељеници у Русији

— Прикривају ситан новац —

На руској обали Црног мора, од Акермона до Кубана, има много бугарских насељеника. Услед држања бугарске владе према Русији и Србији, руски народ у тој околини веома је непријатељски расположен према бугарским насељеницима. То је био узрок те су Бугари почели прикупљати и кривити ситан новац. Раздражена гомила због тога напала је и разорила 22 бугарске радње.

## Потреба одлучнијег држања Русије

— Примедба „Биржевије Вјесто“ —

Говорећи о последњој ноти руске владе Бугарској, у којој је тражено да бугарска влада одмах уклони немачке официре из Бугарске, „Биржевије Вјестомости“ примећују: жалосно што такве инструкције нису дате г. Савинском, руском посланику у Софији, много раније, пре него што су софијски коцкари забасали у крајност из које је повратак не мислим. Сад је потребан много енергичнији рад. Бугарском народу треба категорички дати на знање, да стоји пред неизбежним ратом са Великом Русијом и њеним савезницима.

## Италијани на Балкану

Искрцавање италијанских трупа

„Дрепатеа“ је обавештена да је у ситуацији на Балкану наступио нов знатан обрт због искрцавања италијанских трупа.

Ово је у толико важније што је дошло неочекивано јер се зна да је Италија била решена да не узима учешћа у догађајима на Балкану, нарочито због грчких аспирација које су се косиле са италијанским.

Али како су сад с Грчком завршени разговори, то је Четворни Споразум дао одршене руке Италији у погледу на њене аспирације на Балкану и Малој Азији.

С обзиром на компензације које ће добити у Епиру, Додеканеским острвима и Малој Азији, Италија је не само почела искрцавање на Мудрос, него позива под оружје и класе од 1883, 1884 и 1885 године.

Држи се да ће Италија послати своје трупе и у Македонију, преко Арбаније.

Ово потврђује и једна депеша из Атине, која гласи: Савезници су одлучили општи напад на Балкану. Русија ће напасти Бугарску.

Англо-француске и италијанске трупе отпочеће офанзиву на Дарданелима, а друге англо-француске трупе напаће Бугарску преко Србије заједно са италијанским трупама које ће се искрцати у Арбанију.

## ОГЛАШУЈТЕ

# Ревизорима новина у унутрашњости

Позива у се сви ревизори новина у унутрашњости да од сада шаљу новац петнаестодневно. Они ће сваког 16-ог и 2-ог у месецу бити дужни предати упутнице својим поштама. Уредништво ће од сада обрачунавати петнаестодневно. Према одлуци потписаних уредништава сваком оном ревизору који не би извршио ову одлуку уредништава и не би новац послао, одузеће се уредништва продају свих листова.

Уредништва:  
„НОВОСТИ“, „ОДЈЕКА“, „ГЛАСНИКА“ и „ТРИБУНЕ“

# Пир бездушника

Састајак тевтонско-татарским-монголски

Букурешт, 30 септ.

Немачки посланик барон Буш дао је ручак у „Докеј Клубу“ у Букурешту у част принца Хоенлоа. На ручку су били присутни аустро-угарски посланик гроф Черни, бугарски посланик Радев, турски Есад Бей персонал немачког посланства и војни аташеи, дакле цела „Света Алијансија“.

Па нека им је наздравље.

Председник Министарског Савета, Министар Иностранних Дела, г. Никола Пашић, упутио је Председнику Министарског Савета Француске Републике г. Вивијанију овај телеграм:

„Са искреним осећањима захвалности примио сам саопштење да је влада француске одлучила да притече Србији у помоћ својом оружјем и снагом и шаљем у име српске владе да Вам на томе заблагодарим, уверен да ће наши заједнички војнички напори обезбедити сигуран и брз исход у свакој напетости на мору рату.“

На телеграм г. Пашића стигао је овај телеграфски одговор Председника Француске Владе г. Вивијанија:

„Влада Републике је веома дирнута осећањима, која сте јој изложили исказами. Она се осећа срећна при помисли, да се француске трупе већ боре на земљишту старославне и храбре Србије раме уз раме са херојским српском војском за заједничку победу и за остваривање најдражњих жеља српског народа.“

# Репортер

Министарска седница. Јуче по подне у Министарству Спољних Посло одржана је министарска седница под председништвом г. Пашића и трајала је од 4 до 6 часова у вече.

Изменили делегацију. Г. Андра Николић, председник Народне Скупштине, упутио је телеграме председнику француске владе и председнику француског парламента поводом изречених симпатија према српском народу у француском парламенту.

Г. Николић је добио од обе високе личности телеграфски отпоздрав, у којима се изражава радост што се већ француске трупе боре раме уз раме са храбрим српским војницима.

Дипломатско посета. Јуче пре подне посетили су заступника Министра Иностранних дела г. г. енглески, француски и руски посланици

Рад Средњиног Одбора. Средњини Одбор за помоћ невољнима обуставио је свој рад за неколико дана.

Помоћ Земљорадничког Савеза. Од сутра ће почети Савез Земљорадничких Задруга у Нишу да издаје помоћ у стварима избеглицама из јужних крајева.

Болест г. Пачуа. Како јављају из Врњача болест г. Пачуа иде на горе.

Избеглички спискови. У нишкој општини одпочео је рад на склапању спискова оних избеглица, које су у својим местима уживале општинску помоћ.

Страни лекари. Извршен је нов распоред лекара страних мисија, које су радиле у местима, која су сада евакуисана.

Интернирање бугарских поданика. Од прекјуче је отпочело интернирање бугарских поданика из пограничних места дубље у унутрашњост земље.

Поштанско-телеграфска школа. Слушаоци последњег поштанско-телеграфског курса распуштени су и распоредени на рад у поштанским станицама дуж пруге, а школа је престала са радом да даље одлуке.

За заробљенике. Јуче су предате аустријским заробљеницима у Нишу све поштинке, које су у току последњих дана стигле за њих преко Румуније.

Новац за заробљенике. Само у току прошлог месеца дошло је у Србију преко Интернационалног Бироа Мира у Женеви за аустријске заробљенике у Србији преко 15.000 динара. Ова сума раздата је заробљеницима.

Београдски полицајци. Сви београдски полицајци, изузев оне који су распоредом остали у Нишу, отпутовали су на своје нове дужности.

Кажњени хлебари. Нишка општина казнила је више хлебара због јекских мере.

# Ревизорима „Звона“

Павле Ранковић извештава све ревизоре и продајце „Звона“ да се сада налази у Јагодина. Тамо треба да му шаљу обрачуна и новац за септембар. Адреса: Уреднику „Звона“, Јагодина.

Кроз крашко време „Звона“ ће пројекцији излажење, о њој у Београду.

1-2

# НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

(ИЗВЕШТАЈИ КРАЉ. СРП. ПРЕСБИРО-А)

## A) ПОЛИТИЧКЕ

### Енглеска је објавила рат

Лондон, 4. октобра.

Енглеско министарство спољних послова саопштава да се Енглеска од јуче налази у ратном стању са Бугарском.

### Одали се

Париз, 4. октобра.

Бугарски посланик у Атини својштво је грчкој влади да немачко-бугарски уговор није на повреду интегритета грчке територије. Међутим у својој дневној наредби бугарски главнокомандујући Жеков навео је да је час кадне за све повреднице бугарских права кулцу, те према томе та множина, која се не слаже са изјавом бугарског посланика, узнемирује Грке.

### Поздрав и порука из Петрограда

Друштво Словенске Узајамности у Петрограду послало је ову депешу:

Његовој Екселенцији

Николи Пашићу.

Ниш.

Главни скуп Друштва Словенске Узајамности моли Ваше Превасходство, да изволите примити и саопштити јуначком српском народу и ненадмашној српској армији осећаје неограниченог усхићења руских душа пред силном отпорношћу, коју показују Срби у заједничкој борби противу тевтонске најезде и издајничких Бугара. Божанска Правда неће допустити победу издајничтва над правом. Са дубоким надом у њу и у својевремену помоћ Савезника ми Вам шилемо братски поздрав и обећање да ћемо овде учинити све што се може за брзу пошљину војне помоћи противу Бугар издајца, који морају бити примерно кажњени.

Председник  
Бријанчанинов.

### Рен под нос

Женева, 3. октобра.

„Наје Фраје Пресе“ у своје броју од 1. октобра коментаришући аустро-немачке операције противу Србије пише између осталог: Наши немачки савезници имају сад први пут прилике да се мере са Србима у великим биткама. Без сумње, борбе које су већ отпочеле, као и оне које се припремају показују у њиховој правјој вредности напоре наше војске приликом наше офанзиве прошлог новембра. Наши официри и наши војници који су суделовали прошле јесени у експедицију противу Србије могу да посведоче о њиховој способности пред непријатељем. Изгледа да српска војска показује исту енергију и у садашњим операцијама.

Бечки кореспондент „Франкфуртер Цајтунг“ у броју од 3. октобра, говорећи о истој офанзиви пише: И поред успеха аустро-немачких савезника, у операцијама

цијама противу овога храброг и упорног непријатеља најтеже су. Сем високих војних способности, које их карактеришу, Срби имају изврсну команду: за време њиховога отпора у првом делу рата сви су дали доказа о издржљивости и вештини и сведочавајући високо своју војничку вредност.

## B) СА НАШИХ БОЈИШТА

### 4. октобар

Крагујевац, 5. октобра.

4. октобра дан је прошао без значајнијих промена.

## B) СА СТРАНИХ БОЈИШТА

### Руси у офанзиви

Петроград, 5. октобра.

Руси одбијају немачку офанзиву на реци Стрпаји напредују у колонама западно од Тарнопоља. Напали су Немце с бока и нанели им жестоке губитке. Исто тако су Немци пребачени и преко Припета.

### Немачке ескадре беже

Копенхаген, 4. октобра.

Једна подморска енглеска лађа потопила је два немачка дотрајера и у два маха материла немачке ескадре у бегство.

# ПОСЛЕДЊИ ИЗВЕШТАЈИ „НОВОСТИМА“

## Русија ће објавити рат Бугарској

„Дрептатеа“ је обавештена, према извештајима црвених из страних посланстава у Букурешту да је Русија припремила многобројне трупе у Одеси и да је одлучила да нападне Бугарску. Одлука да се Бугарској објави рат донесена је у Русији још раније. Тврди се у једној депеши коју је добило једно страни посланство да је Цар Никола већ наредио г. Сазонову да потпише ратну прокламацију.

Ово потврђује и једна депеша из Атине у којој се вели: Посланици Четворног Споразума обавештени су да је Русија припремила декларацију рата Бугарској.

## Бугари утврђују границу према Румунији

„Доминаца“ добија овај телеграм из Бурђева од свога дописника:

Бугари настављају копање шанчева у близини Рушчука које утврђују цаконима са вешком и камењем. Тако исто код Лома и на острву према Лома.

На утврђивању ради сав варошко становништво, без обзира на поданство. Издаја је паредба да сваки мора да ископа 5 мјетра ровова, а кад то сврши одлази а долази други на његово место. Ровови су дуги један до двадесет метара, а широки један метар. Ко неће милом, власти га нахерују силом на рад.

Ови ровови се раде из бојазни од румунског напада. Једна личност која је стигла из Свиштова јавља се тамо живо ради на утврђивању и минирању дуге обале. Ово се чини ради сиречавања румунског искра о коме сви у Бугарској говоре. У вароши је велика жељност на Румуне, исто онако као као и у Русији.

**НАЈНОВИЈЕ:**  
АНАТОЛ ФРАНС:  
**Побуна Анђела**  
РОМАН  
Овај духовити рад великог француског романијера и психолога задовољиће и највеће захтеве интелегентне публике.  
Књига има 439 страна извредно елегантна, и на по КЊИГА МОГА ПРИЈАТЕЉА, од истог писца.  
Цена 3,50

А пре месец дана изшла је књига  
АНАТОЛ ФРАНС  
**Књига мога пријатеља**  
Ванредно духовите успомене из младости, како само Франс уме да опише. 384 стране у луксузном издању, какво ниједан издавач није досад издао. Цена 3. дин.

**МОДЕРНИ ПИСЦИ**  
Преводи професора  
ГРГУРА БЕРИЋА  
Песме, приче, есеји најбољих француских писца. Врло елегантно. Издање 2,50.

**Шта треба мом детету**  
питања и одговори за мајке од ЈЕДНЕ МАЈКЕ. Необично корисна књига за све мајке. Елегантно издање.  
Цена 0,50 п. д.

**ЗА МЛАДЕЖ**  
**Залутала деца у шуми.**  
са око 50 слика. Цена 40 п. д.  
: : : **ЧАРОВНА РОЈКА** : : :  
са око 50 слика. Цена 40 п. д.  
Ове две су књиге из прекрасне збирке **Румунске књиге** за младеж, број 8 и 9, које су досад фалиле.

**САМО ЗА ОДРАСЛЕ**  
: : **ПРВИ ПОЉУБАЦ** : :  
и друге приче  
**ГИ ДЕ МОПАСАНА**  
друго издање. Цена 0,50 п. д.

Продајница добар радат. Све се књиге могу добити у свима књижарима и преко продајца новина, а где нема, треба слати поруку штампарији  
**САВИЋА** и Кома.  
4-5 Београд.

**КАРТЕ ИГРАЋЕ JOSEF GLANZ**  
најнижом ценом продајем  
**БОРБЕ ГАВРИЛОВИЋ**  
Ниш.  
Ристинева ул. бр. 32  
935, 0-10

**ПРАВИ ФРАНЦУСКИ КОЊАК И ШАМПАЊЕР**  
од 1900. године. Чист вински дестилат добила је у оригиналним бурадима и флашама продаје с гаранцијом за исправан квалитет

трговина  
**Милана Т. Стојановића**  
Ниш, Трг - Краља Милана 886, 11-20

**Оглас**  
Тражи се једна соба са или без пансона за Французе жофере. Упитати у редакцији „Новости“. 3-8

**Раденицама и раденицама**  
пошто ће скоро почети шивење ГРУДЊАКА у којој радионици „кафана Косово“ Ново-Пазарска улица јдући железничкој станици то свака раденица која има велику занатлијску шиваћу машину и жели ступити на рад нека се пријави за рад у којој радионици а имаоцима малих шиваћих машина издаваћу посао ван радионице.  
950, 9-10 **Влада Т. Митић**

**Соба** са или без кујне у бољој кући издаје се. Дворска ул. бр. 16.  
976, 0-1

**КАФАНУ** моју звану „ДАР-ДАНЕЛИ“ вољан сам предати. За услове обрађати се у истој радњи. Љуб. Јоцковић.  
474, 1-3

**ФАБРИКА АМРЕЛА**  
**КОЈЕ МАНДИЋА**  
Извештава своје поштоване муштерије да је добила велики избор **полусвилених амрела** како мушких тако и женских. Такође прима превлаке и ситне оправке.  
— **Цене су велике и утврђене.** —  
956, 3-4 С поштовњем  
**Која Мандић**  
Обреновићева ул. 11 — Ниш.

**КРАЉЕВСКО ПОВЛАШЋЕНА СРПСКА ФАБРИКА СТАКЛА**  
У ПАРАЋИНУ  
Има на своје стоваришту простог (све врсте шокотног стакла — чаша, флаша и т. д., цилиндера за лампе) као и **бољег стакла** (гиложираног, гравираног, маланог) и т. д.  
Испорука робе Франко Фабрика, постављене у вагону. Фабрика прима и мање поруџбине, али не испод лин. 500. 33-50

Скрушени и утучени великим болом јављамо свима нашим сродницима и пријатељима, друговима а познаницима да је наш мили и никада непрежаљени, син, сунруг, отац и зет  
**† МИЛОРАД ПЕТРОВИЋ**  
студент лапцишког универзитета, порезник паланачког лор од резерви пешад поручник славно погинуо на бранику своје Отаџбине 25 септ. т. год.  
Благодаримо свима, сродницима, пријатељима и друговима на испраћају, изјавама саучешћа и утеси.  
Паланка, 2. октобра 1915. год.  
Ожалостени: Мати: **Персида**; жена: **Даринка**; син: **Пера**; ћерчица: **Персида**; таст и ташта: **Пера** и **Милош Ј. Илић**, економ из Вел. Плана. 1-1

**Палсња!**  
**ХОТЕЛ „Руски Цар“ у Нишу**  
извештава поштов. публику да је од пре неколико дана добио одличног француског куvara, ради чега препоручује одлично француску кујну. — Поред француске препоручује се и српска кујна, за коју има нарочиту куvariцу.  
Такође се препоручује тај локал као један од најудобнији, и по хигијенском гледишту најздравији.  
— **ИЗВРШНА ПИЋА** —  
**Услуга брза**  
971, 4-5

**ФРАНЦУСКО-СРПСКА БАНКА — ВИС**  
извештава трговачки свет, да продаје чекове на Париз по курсу 120 динара сребра за 100 франака.  
Она продаје чекове и на друга места, као: Лондон, Петроград, Њу-Јорк, Милано, Женева, Атину, Солун и т. д. по одговарајућем паритету.  
970 4-10

Дубоко-ожалостљена породица генерала Павла Бошковића извештава своје познанике и пријатеље да је њихов мили  
**† БОРА П. БОШКОВИЋ**  
трговац и резервни пеш, капетан I класе  
храбро погинуо 25 септ. ов. год. на положају Смедерево.  
Крушевац—Алексинач,  
1 окт. 1915 г. 976,1-3

Унесрећена породица Гмизовића, са раном на срцу за првим сином и братом Војиславом, извештавају своје пријатеље и другове покојнике да је њихов други приремили и витешки син и брат  
**† Михаило-Бата Свет. Гмизовић**  
пеш кап. и кл. командир митраж. одељ.  
испустио своју племениту и јуначку душу од задобивених рана 4-ог ов. м. у Зајечарској болници.  
977 1-3